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ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ:ТЕОРЕТИЧНІ І ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ 

До недавнього часу в Україні акцент робили на понятті 

«енергозбереження», тоді як у європейських та інших розвинених країнах світу 

наголос ставили на «енергоефективність», яка розглядається в єдиній системі 

координат з екологічністю та конкурентоспроможністю. У ХХІ ст. вирішити 

проблему підвищення ефективного використання (ПЕР) можливо виключно 

шляхом запровадження новітніх енергоефективних технологій та обладнання, 

які відповідали б потребам та вимогам сьогодення. 

Енергозбереження – діяльність (організаційна, наукова, практична, 

інформаційна), яка спрямована на раціональне використання та економне 

витрачання первинної та перетвореної енергії і природних енергетичних 

ресурсів у національному господарстві і яка реалізується з використанням 

технічних, економічних та правових методів [1]. 

Енергоефективність — ефективне використання енергетичних запасів. Це 

застосування меншої кількості енергії для підтримання того ж рівня 

енергетичного забезпечення будівель або технологічних процесів на 

виробництві. Україна, споживаючи понад 60 % імпортних енергоресурсів, є 

однією з енергозалежних країн Європи. І цьому сприяє не тільки їх відсутність, 

а й неефективне використання, що загрожує національним інтересам та 

національній безпеці країни[6]. 

В Україні, як і в більшості європейських країн, понад 30 % кінцевої енергії 

споживається будинками. Це найбільший сектор національної економіки з 

точки зору енергоспоживання, за яким йдуть промисловість і транспорт. Якщо 
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в індустріальному секторі споживання енергії з часом зменшується 

(підприємства хоч і поступово, але впроваджують енергоефективні технології), 

то в житловому – майже нічого не змінюється. Причина такої стагнації – 

наявність бар’єрів, які перешкоджають власникам житла впроваджувати 

енергоефективні технології у своїх будинках.  

Через незабезпеченість енергоефективністю будівель втрати ними тепла 

становлять 47 %, через зношеність мереж втрачаємо 12 % тепла, а 5 % – через 

застаріле обладнання котелень. На думку експертів Європейсько-українського 

енергетичного агентства, за допомогою тепломодернізації та капітального 

ремонту в будинках можна зменшити щорічне споживання і втрати енергії на 

10–25 %. При цьому в цілому по Україні потенціал зменшення 

енергоспоживання становить 75 % [3]. Для цього потрібно активувати не тільки 

законодавчу базу, а й показати успішні історії тих міст та сіл, яким вже вдалося 

осучаснити свої системи енергозабезпечення. Щоб змінити ситуацію з 

енергоефективністю в нашій державі КМУ розробив програми 

енергоефективності і розвитку сфери виробництва енергоносіїв з 

відновлюваних джерел енергії та альтернативних видів палива на 2010-2021 

роки. Основною метою яких є: 

 створення умов для наближення енергоємності валового внутрішнього 

продукту України до рівня розвинутих країн та стандартів Європейського 

Союзу, зниження рівня енергоємності валового внутрішнього продукту 

протягом строку дії Програми на 20 відсотків порівняно з 2008 роком (щороку 

на 3,3 відсотка), підвищення ефективності використання паливно-енергетичних 

ресурсів і посилення конкурентоспроможності національної економіки; 

 оптимізація структури енергетичного балансу держави, у якому частка 

енергоносіїв, отриманих з відновлюваних джерел енергії та альтернативних 

видів палива, становитиме у 2015 році не менш як 10 відсотків, шляхом 

зменшення частки імпортованих викопних органічних видів енергоресурсів, 

зокрема природного газу, та заміщення їх альтернативними видами 

енергоресурсів, у тому числі вторинними, за умови належного фінансування 
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Програми [2]. Крім того, уряд України розробив додаткові законопроекти, які 

мають на меті забезпечити реальне впровадження робочого механізму стратегії 

енергозбереження в державі. Мова йде про законопроекти «Про особливості 

здійснення закупівель енергосервісу», «Про енергозбереження», «Про 

впровадження енергоефективних заходів в бюджетних установах». 

Проектом закону «Про особливості здійснення закупівель енергосервісу» 

передбачається створення правових засад закупівлі енергосервісних послуг та 

залучення інвестицій для проведення заходів з модернізації об’єктів соціальної 

інфраструктури, що дасть можливість створити умови для скорочення 

споживання енергетичних ресурсів (ЕСКО-механізм) [3]. Україна – далеко не 

перша держава, яка стикнулася з необхідністю підвищення енергоефективності. 

Позитивним для нас є те, що освоюючи нові технології, ми вже можемо 

покладатися на практичний досвід інших країн. Акумулюючи результати вже 

реалізованих реформ і власних розробок, ми можемо знайти найбільш 

прийнятні моделі для кожного регіону України, враховуючи його індивідуальну 

специфіку. Я вважаю, що енергоефективність повинна стати не просто 

пріоритетом держави, вона повинна стати державною релігією, догмою, 

аксіомою і «ідеєю фікс» окремо взятої людини. 
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